21 жовтня розпочав свою роботу 

ІІІ Міжнародний конгрес «УКРАЇНСЬКА ОСВІТА У СВІТОВОМУ ЧАСОПРОСТОРІ»

На  конгресі обговорювалися проблеми українознавства і реформування освіти в Україні. В рамках конгресу працювали секції, на яких розглядалися питання:

1. Українознавство і трансформація змісту національної освіти та виховання.

2. Національно-гуманістичні орієнтири освітньо-виховного процесу в дошкільних, середніх та позашкільних навчальних закладах.
3. Стан, проблеми, перспективи розвитку вищої освіти в Україні. 

4. Українознавство у ВНЗ. Українознавчі центри і кафедри українознавства: концепція, структура, зміст.

5. Модернізація системи управління освітою: проблеми підготовки педагогічних кадрів. Інститути післядипломної педагогічної освіти в українському науково-освітньому просторі. Підготовка кадрів вищої кваліфікації через аспірантуру і докторантуру.

6. Інноваційні технології в освіті. Проблеми оцінювання якості освіти. 

7. Українознавча спрямованість державних стандартів, програм, підручників для ЗНЗ та ВНЗ України.

8. Стратегії мовної освіти в Україні.
9. Українське шкільництво за кордоном. Діяльність українознавчих центрів у діаспорі.

Секція «Українське шкільництво за кордоном» зібрала представників навчальних закладів Придністров’я, Росії, Молдови, Португалії, Італії, Німеччини, США, Канади.  Переважна більшість представлених шкіл - суботні, які мають свої проблеми в організації навчального процесу.  А саме: відсутність програм, підручників, специфіка країни розташування і закладу. Ці питання і стали предметом обговрення.
Директор Національного науково-дослідного інституту Українознавства                  П.П. Кононеко в своєму звереннні до учасників Конгресу наголосив на тому, що працівники інституту можуть запропонувати:

- дистанційну підготовку вчителів для викладання курсу українознавства в суботніх школах, 

- програми з українознавчих предметів для викладання в суботніх школах, які були презентовані в школах США. 
Також було зазначено, що Міжнародна українська школа охоплює незначну кількість учнів  і має розширити свою діяльність.

Голова громадської організації з Молдови зазначила, що суботні школи кожної країни мають свою специфіку і програми та і підручники необхідно створювати безпосередньо з освітянами суботніх шкіл кожної країни окремо.

 Директор суботньої школи з Канади Євгенія Петрова зазначила, що створена Міжнародна українська школа не може охоплювати всі навчальні заклади світу. ЇЇ завдання - забезпечити право громадян України на загальну середню освіту України (отримання документів державного зразка України). Це вимагає державної атестації учнів відповідно до державних програм України.  І за два роки роботи мати майже 1500 учнів в 36 країнах світу - це велика робота. Наші суботні школи також можуть і будуть співпрацювати з Міжнародною українською школою в галузі методичної допомоги. Але нам нададуть допомогу, якщо ми, врахувавши свою специфіку, сформулюємо що потрібно нашим учням чи вчителям.

Працівник Міністерства освіти і науки України Ю.Кононенко підтримав позицію пані Є. Петрової щодо того, що Міжнародна українська школа – державний заклад освіти, створений  для задоволення потреб громадян в праві на освіту. Що даний заклад працює в нормативно-правовому полі України і виконує свою функцію.

Директор Міжнародної української школи Іванова Людмила Василівна мала можливість проінформувати учасників про діяльність загальноосвітнього навчального закладу «Міжнародна українська школа».  Де наголосила на тому, що одним з головних напрямків діяльності Міжнародної української школи надання методично-інформаційної підтримки закордонним шкільним осередкам, у яких вивчається мова, традиції, звичаї та культура  України. З цією метою на сайті школи створені сторінки:

 «Методична», де розміщені навчально-методичні матеріали для вчителів шкіл, презентації уроків (зокрема з історії), 
«Виховна», яка містить календар свят, сценарії заходів, «Закордонні українські навчальні заклади», де можна ознайомитися із заходами, які проводять наші колеги в українських школах зарубіжжя, 
«Новини» інформують про заходи, які оголошуються для всіх вчителів і учнів шкіл.  
Сайт містить дистанційні курси для учнів 5-11 класів, якими можуть користуватися вчителі шкіл для викладання українознавчих предметів. 

Міжнародна українська школа на доручення Міністерства освіти і науки України, розповсюджує навчально-методичну літературу, зокрема серію «Пізнаю Україну», по можливості забезпечує підручниками. 

Але, кожний навчальний заклад є особливим. Як можна допомогти професійно, не знаючи конкретно, яка допомога потрібна закладу. Міжнародна українська школа готова здійснити індивідуальну допомогу вчителю, учню, школі, але лише за умови звернення та формулювання конкретних питань.

Головні труднощі полягають ще в тому, що ми не знаємо до яких інституцій необхідно звертатися з якими проблемами. Наприклад, розробка програм та створення підручників не є компетенцією Міжнародної української школи,  але це питання може вирішити Інститут інноваційних технологій та змісту освіти Міністерства освіти і науки України й інші інституції. Проходження курсів підвищення кваліфікації та літні фахові школи для вчителів може посприяти та організувати Міжнародна українська школа. Музичні інструменти та національні костюми можна замовити в Міністерстві культури і туризму, З питанням про виділення коштів на проведення заходів на території країн розташування шкіл, міжнародні семінари та придбання комп’ютерної техніки можна звернутися через Посольства України до Міністерства закордонних справ України. Про придбання навчально-методичної літератури може потурбуватися Міністерство освіти і науки України. Всі ці питання реально можуть бути вирішені в межах державної програми по підтримці українців за кордоном. А ось як оформити листа, проект, договір до різних інституцій в нагоді може стати Міжнародна українська школа, яка для всіх шкіл, різних типів співпраці, є представником їх інтересів на території України. Даний вид співпраці вписаний до договору про співпрацю між Міжнародною українською школою та українським навчальним закладом зарубіжжя.  Ось чому одні заклади мають художні колективи, театри, свої газети, навіть радіо, а також фінансування держави перебування, а інші - постійно говорять про необхідність допомоги. Ми готові допомогти в межах своєї компетенції або, що не менш важливе,  направити до інституції, в компетенції якої вирішення ваших питань. 
Директор Міжнародної української школи запевнила всіх, що педагогічний колектив закладу готовий надавати практичну допомогу кожному навчальному закладу зарубіжжя. 
